卡测十九金属矿物的开发利用
1．下列说法中，不正确的是(　　)

A．金属的冶炼，就是利用氧化还原反应原理，在一定条件下将金属从其化合物中还原出来

B．冶炼金属时，必须加入一种物质作为还原剂

C．金属由化合态变为游离态，一般都是被还原

D．金属单质被发现和应用得越早，其活泼性一般越弱

2．下列说法不正确的是(　　)

A．自然界中不存在游离态的金属单质

B．金属活泼性不同，冶炼方法也有所不同

C．地球上金属矿物资源是有限的，因此，应提高金属矿物的利用率

D．废旧金属的回收利用，有利于环境保护

3．我国古代曾用火烧孔雀石和焦炭混合物的方法炼铜，孔雀石的主要成分是Cu2(OH)2CO3，其冶炼方法是(　　)

A．焦炭还原法　　　B．湿法炼铜     C．铝热还原法    D．电解冶炼法

4．下表中金属的冶炼原理与方法不完全正确的是(　　)

	选项
	冶炼原理
	方法

	A
	2HgOeq \o(=====,\s\up14(△))2Hg＋O2↑
	热分解法

	B
	2Al2O3(熔融)eq \o(=====,\s\up14(电解),\s\do14(冰晶石))4Al＋3O2↑
	电解法

	C
	Cu2S＋O2eq \o(=====,\s\up14(高温))2Cu＋SO2
	热分解法

	D
	Fe2O3＋2Aleq \o(=====,\s\up14(高温))2Fe＋Al2O3
	热还原法


5．下列物质不能与铝发生铝热反应的是(　　)

A．FeO       
B．Cr2O3        C．MgO 
D．MnO2
6．下列说法中正确的是(　　)

A．金属的冶炼都是把金属单质从其矿物中分离出来

B．金属冶炼过程中，被冶炼的金属被氧化

C．金属冶炼过程中，被冶炼的金属被还原

D．金属冶炼过程中，被冶炼的金属既可被氧化，也可被还原

7．金属材料在日常生活以及生产中有着广泛的应用。下列关于金属的一些说法不正确的是(　　)

A．合金的性质与其组成金属的性质不完全相同

B．工业上金属Mg、Al都是用电解熔融氯化物制得的

C．金属冶炼的本质是金属阳离子得到电子变成金属原子

D．越活泼的金属越难冶炼
8．用铝热法还原下列氧化物，制得金属各1 mol，消耗铝最少的是(　　)

A．二氧化锰 
B．三氧化钨    C．三氧化二铬 
D．四氧化三铁

9．下列各组物质中，均能将Fe2O3还原成单质铁的是(　　)

A．CO、O2、H2  
B．CO、CO2、C   C．CO2、H2O、O2 
  D．Al、C、H2
10．冶炼金属常用以下几种方法：

a．以C、CO或H2作还原剂还原；    b．利用铝热反应原理；

c．电解法；                        d．热分解法。

(1)下列金属各采用哪种方法冶炼最佳？

①Fe、Zn、Cu等较不活泼金属________；

②Na、Mg、Al等活泼或较活泼金属________；

③Hg、Ag等不活泼金属________；

④V、Cr、Mn、W等高熔点金属________。

(2)工业上生产钾不能用电解熔融KCl的方法制得，因金属钾易溶于熔态的KCl中而有危险，难获得钾，且降低电流效率。现生产钾是用金属钠和熔化的KCl反应制取。有关数据如下表：

	
	熔点/℃
	沸点/℃
	密度/(g·cm－3)

	Na
	97.8
	883
	0.97

	K
	63.7
	774
	0.86

	NaCl
	801
	1 413
	2.165

	KCl
	770
	1 500
	1.984


工业上生产金属钾的化学方程式和条件是：

KCl＋Naeq \o(――→,\s\up14(一定条件))NaCl＋K

工业上制金属钾主要运用到上表所列的哪些物理常数？________；其选择范围是_________________________________。

11．用如图所示的装置做铝热反应实验，回答下列问题：
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(1)写出该反应的化学方程式：____________________________，

在该反应中________是氧化剂，________是还原剂，该反应称为________反应。

(2)选出该实验的实验现象(把序号填写在横线上)：________。

①镁带剧烈燃烧；②放出大量的热，并发出耀眼的白光；③纸漏斗的下部被烧穿；④有红热状态的液珠落入蒸发皿内的细沙上，液珠冷却后变为黑色固体。

卡测二十海水资源的开发利用
1．从海水中提取镁的工艺流程正确的是(　　)

A．海水eq \o(――→,\s\up14(NaOH))Mg(OH)2eq \o(――→,\s\up14(电解))Mg        B．海水eq \o(――→,\s\up14(熟石灰))Mg(OH)2eq \o(――→,\s\up14(HCl))MgCl2eq \o(――→,\s\up14(电解))Mg

C．海水eq \o(――→,\s\up14(HCl))MgCl2eq \o(――→,\s\up14(电解))Mg          D．海水eq \o(――→,\s\up14(Cl2))MgCl2eq \o(――→,\s\up14(电解))Mg

2．下列关于海水资源利用的认识，错误的是(　　)

A．海水中金、锶、碳、铜、铁等元素属于微量元素

B．海底多数金属结核矿含有铁、锰、钴等多种金属元素

C．通过蒸馏法、电渗析法、离子交换法等可以实现海水的淡化

D．海水提溴过程溴元素依次发生氧化反应、还原反应、氧化反应

3．海水淡化可采用膜分离技术，如图所示，对淡化膜右侧的海水加压，水分子可以透过淡化膜进入左侧淡水池，而海水中的各种离子不能通过淡化膜。下列对加压后右侧海水成分变化的分析正确的是(　　)
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A．溶质质量增加　　　　
B．溶液质量不变

C．溶剂质量减少 
   D．溶质质量分数不变

4．海水是一个巨大的化学资源库，下列有关海水综合利用的说法正确的是(　　)

A．海水中含有钾元素，仅通过物理变化就可以得到金属钾

B．海水各种化学资源的开发过程中，必须都要发生化学反应

C．从海水中可以得到NaCl，电解熔融NaCl可制备Cl2

D．利用潮汐发电是将化学能转化为电能

5．某课外小组将海带的灰烬浸泡后过滤，得到澄清的滤液，他们设计了如下几个方案，你认为能证明灼烧海带的灰烬中含有碘元素的是(　　)

A．取适量滤液，蒸干，观察是否有紫色固体生成

B．取适量滤液，加入苯，振荡、静置，苯层无色，证明不含碘元素

C．取适量滤液，向其中加入淀粉溶液，无明显现象，证明不含碘元素

D．取适量滤液，加入酸化的H2O2，再加入淀粉溶液，呈蓝色，证明含有碘元素

6．从海水中可以提取溴，但得到的液溴中常常溶有少量氯气，除去氯气应该采用的方法是(　　)

A．加适量的KI溶液              B．通入溴蒸气

C．加入适量的NaOH溶液        D．加入适量的NaBr溶液

7．海水中含有氯化镁，是镁的重要来源之一。从海水中提取镁，可以按照如下步骤：①把贝壳制成石灰乳；②在引入的海水中加入石灰乳，沉降、过滤、洗涤沉淀物；③将沉淀物与盐酸反应，结晶、过滤、干燥产物；④将所得产物熔融后电解。关于提取镁，下列说法不正确的是(　　)

A．此法的优点之一是原料来源丰富

B．进行①②③步操作的目的是从海水中提取氯化镁

C．第④步电解会产生氯气

D．以上提取镁的过程中涉及的反应有分解反应、化合反应和置换反应

8．下列关于海水知识不正确的是(　　)

A．海水资源的利用包括海水水资源的利用和化学资源的利用

B．海水既苦又涩，不能直接利用

C．海水中某些金属元素总储量很大，但富集程度却很低

D．海水淡化应同化工生产结合，同能源技术结合
9．海水中溴元素以Br－形式存在，工业上用空气吹出法从海水中提取溴的工艺流程如图所示：
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(1)步骤①反应的离子方程式是_____________________________，

步骤③反应的化学方程式是_________________________________。

(2)从理论上考虑，下列物质也能吸收Br2的是________________。

A．NaOH　　　　
B．FeCl2       C．Na2SO3   
D．H2O

(3)步骤③中氧化剂是________，若反应中生成2 mol HBr，则消耗________mol SO2。

(4)根据上述反应判断SO2、Cl2、Br2三种物质氧化性由强到弱的顺序是________________。

10．海带中的碘元素主要以I－的形式存在，提取时用适当的氧化剂将其氧化成I2，再萃取出来。证明海带中含有碘的实验方法：

①用剪刀剪碎海带，用酒精湿润，放入坩埚中。

②灼烧海带至完全成灰，停止加热，冷却。

③将海带灰加蒸馏水溶解，搅拌、煮沸、过滤。

④在滤液中滴加稀H2SO4及H2O2，然后加入几滴淀粉溶液。(涉及反应的离子方程式为2I－＋H2O2＋2H＋===I2＋2H2O)

在实验过程中用到的玻璃仪器有________________。能证明海带中含有碘的实验操作是________(填序号)，现象是_______________________。

11．海洋中有丰富的食品、矿产、能源、药物和水产资源等(如图所示)。
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下列有关说法正确的是(　　)

A．大量的氮、磷废水排入海洋，易引发赤潮

B．工段③中加入盐酸溶解得到MgCl2溶液，再直接蒸发得到MgCl2·6H2O

C．在工段④⑤⑥中溴元素均被氧化

D．工段①中除去粗盐中的SOeq \o\al(2－,4)、Ca2＋、Mg2＋、Fe3＋等杂质，加入的药品顺序为Na2CO3溶液→NaOH溶液→BaCl2溶液→过滤后加盐酸
卡测二十一资源综合利用 
1. “节能减排,保护环境”已经深入人心,下列举措与这一主题不吻合的是(  )
A.用绿色化学工艺,使原料完全转化为产物 B.推广燃煤脱硫技术,防治SO2污染

C.推广垃圾的分类存放、回收、处理    D.大量使用农药、化肥,提高粮食产量

2.当今环境污染已成为人类面临的重大威胁,下列对应关系不完全正确的是

A.酸雨——SO2、CO2等          B.光化学烟雾——NO2、CxHy、CO等

C.温室效应—NO2、CO2、CH4等   D.白色污染—各种颜色难降解的塑料膜、袋等

3.下列变化不属于化学变化的是(  )[来源:Z+xx+k.Com]
A.煤的干馏         B.石油分馏    C.由乙烯制聚乙烯
  D.重油裂化[来源:学科网]
4.下列说法正确的是(  )

A.石油中只含有烷烃               B.石油裂解的目的是得到更多的汽油

C.石油裂化主要是得到甲烷等气态烃 D.石油分馏能得到不同沸点范围的产物
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.绿色化学是从源头上防止污染产生或将化学过程对环境的负面影响降低到最低限度的化学。下列实验或实验过程遵循绿[image: image6.png]Sk B M (ZXXK.COM)




色化学原则的是(  )

A.用过量的氯气进行性质实验     B.用双氧水代替高锰酸钾制氧气

C.用溴水代替碘水进行萃取实验   D.用铜粉代替铜丝进行Cu和浓硝酸的反应

6.下列关于化石燃料及其使用的一些说法中不正确的是(  )

A.煤的气化是[image: image7.png]Sk B M (ZXXK.COM)




指将固态煤粉碎后高温下变为气态,以使煤燃烧时能与氧气充分接触而完全燃烧

B.天然气除可用作清洁能源外,也可用于合成氨和生产甲醇等

C.石油分馏得到的汽油和石油催化裂化得到的汽油其成分不相同[来源:学科网]
D.乙烯和苯就是分别来自于石油和煤的基本化工原料

7.下列对乙烯和聚乙烯的描述中[image: image8.png]Sk B M (ZXXK.COM)




,不正确的是(  )

A.乙烯是纯净物,常温下为气态,聚[image: image9.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




乙烯为固态,是混合物    B.乙烯性质比聚乙烯活泼[来源:学&科&网]
C.取等质量的乙烯和聚乙烯完全燃烧后,生成的CO2和H2O的质量分别相等

D.等物质的量的乙烯和聚乙烯完全燃烧后,生成的CO2和H2O的物质的量分别相等[来源:Zxxk.Com]
8.下列说法正确的是(  )
A.煤的干馏就是加热除去煤中的水分,得到干燥的炭   B.煤中含有甲苯、二甲苯等,可通过干馏得到

C.[image: image10.png]Sk B M (ZXXK.COM)




以煤为主要原料,[image: image11.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




可以合成甲醇         D.煤干馏得到的焦炉气不能与溴水反应而使溴水褪色
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.下列叙述正确的是(  )

A.使用煤炭转化的管道煤气比直接燃煤可增加环境污染

B.煤经过气化和液化等物理变化可以转化为清洁燃料

C.大量燃烧化石燃料是造成雾霾天气的一种重要因素     D.二[image: image13.png]Sk B M (ZXXK.COM)




氧化硫可广泛用于食品的漂白

10. 5.环境污染已成为人类社会面临的重大问题，各种污染数不胜数，下列词语与环境污染无关的是(　　)

①温室效应　②赤潮　③酸雨　④光化学污染　⑤臭氧空洞　⑥水俣病　⑦潮汐　⑧大脖子病　⑨水华

A.①③④⑨     B.⑦⑧       C.⑥⑦⑧[image: image14.png]Sk B M (ZXXK.COM)




       D.②⑤⑦

11.在“绿色化学工艺”中,理想状态是反应物中的原子全部转化为欲制得的产物,即原子利用率为100%。下列反应类型能体现“原子经济”原则的是(  )

①置换反应
②化合反应    ③分解反应  ④取代反应 ⑤加成反应  ⑥复分解反应  ⑦加聚反应

A.①②⑤



B.②⑤⑦        C.⑥⑦



D.⑦

12.下列关于有机高分子化合物的说法不正确的是(  )

A.有机高分子化合物称为聚合物,是因为它们大部[image: image15.png]Sk B M (ZXXK.COM)




分是由小分子通过加成聚合反应制得的

B.有机高分子化合物的相对分子质量很大,但其结构是若干链节的重复

C.对于一种高分子材料,n是一个整数值,因而它的相对分子质量是确定的[image: image16.png]Sk B M (ZXXK.COM)





D.丙烯可以发生加聚反应生成高分子

13.“煤制油”的关键技术是煤的气化,而目前煤的气化主要是煤中的碳和水蒸气的反应:C(s)+H2O(g)[image: image17.png]


CO(g)+H2(g),该反应是吸热反应,反应所需能量是由间歇进行的碳的燃烧(氧气用空气代替)来提供的:C+O2[image: image18.png]


CO2,下面关于该过程的说法不正确的是(  )

A.煤的气化可以减少煤直接燃烧对环境造成的粉尘污染

B.第一个反应需要吸热,所以煤的气化从能量角度来看,得不偿失

C.煤气化后作为燃料,燃烧充分,热利用率高

D.上[image: image19.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




述两个反应后的混合气体中除去CO、CO2后主要就是合成氨的[image: image20.png]Sk B M (ZXXK.COM)




两种原料气

14.煤是一种重要的能源，含有硫元素，燃烧时会生成SO2，下列说法正确的是(　) 

A.煤是含硫化合物       B.煤是一种可再生能源 

C.在水吸收SO2的过程中只发生物理变化 [来: D.SO2是酸性氧化物，被云雾吸[image: image21.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




收后可转化成酸雨 
15.直接排放煤燃烧产生的烟气会引起严重的环境问题,将烟气通过装有石灰石浆液的脱硫装置可以除去其中的二氧化硫,最终生成硫酸钙。硫酸钙可在如图所示的循环燃烧装置的燃料反应器中与甲烷反应,气体产物分离出水后得到几乎不含杂质的二氧化碳,从而有利于二氧化碳的回收利用,达到减少碳排放的目的。
[image: image51.jpg]


请回答下列问题:

(1)煤燃烧产生的烟气直接排放到空气中,引发的主要环境问题有________。(填写字母编号)

A.温室效应
B.酸雨    C.粉尘污
D.水体富营养化[来源:学|科|网]
(2)在烟气脱硫的过程中,所用的石灰石浆液在进入脱硫装置前,需通一段时间的二氧化碳,以增加其脱硫效率;脱硫时控制浆液的pH,此时浆液含有的亚硫酸氢钙可以被氧气快速氧化生成硫酸钙。

①二氧化碳与石灰石浆液反应得到的产物为___________                            _________。

②亚硫酸氢钙被足量氧气氧化生成硫酸钙的化学方程式为____                            __                                                __。

卡测二十二资源综合利用环境保护

1. 空气是人类生存所必需的重要资源。为改善空气质量而启动[image: image22.png]Sk B M (ZXXK.COM)




的“蓝天工程”得到了全民的支持。下列措施不利于“蓝天工程”建设的是                   
A．推广使用燃煤脱硫技术，防治SO2污染    B．实施绿化工程，防治扬尘污染

C．研制开[image: image23.png]2k B B (ZXXK.COM)




发燃料电池汽车，消除机动车尾气污染

D．加大石油、煤炭的开采速度，增加化石燃料的供应量[来源:学科网]
2.下列说法中正确的是                   [image: image24.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




           [image: image25.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




     

A．煤属于有机化合物    B．煤的干馏过程只包含了物理变化

C．煤中含有大量的苯等芳香烃，煤是芳香烃的主要来源

D．煤的气化和液化属于煤的综合利用

3.二次污染是排入环境中的一次污染物在物理、化学因素或生物作用下发生了变化，或与环境中的其他物质发生反应生成的新污染物；如2NO+O2=2NO2，则NO2就是二次污染物，由NO2导致的污染就是NO的二次污染。下列物质中：①SO2，②NO，③NO2，④HCl，⑤CO2。不易导致二次污染的是                

A．①②③④⑤  B．①③⑤ 
C．④⑤   
D．④

4.绿色[image: image26.png]2k B B (ZXXK.COM)




化学是指从技术、经济上设计可行[image: image27.png]2k B B (ZXXK.COM)




的化学反应，尽可能减少对环境的负作用。下列化学反应不符合绿色化学概念的                                             


A．消除硫酸厂尾气排放：SO2+2NH3+H2O=(NH4)2SO3 

B．消除制硝酸厂的氮氧化物污染：NO2+N[image: image28.png]Sk B M (ZXXK.COM)




O+2NaOH=2NaNO2+H2O [image: image29.png]>k B 2B (ZXXK.COM)





C．制CuSO4：Cu+2H2SO4(浓) ===CuSO4+SO2↑+2H2O 

D．制CuSO4：2Cu+O2[image: image30.png]Sk B M (ZXXK.COM)




==[image: image31.png]2k B B (ZXXK.COM)




=2CuO，CuO+H2SO4(稀)=CuSO4+H2O

5. 利用合成气(H2+CO)生产汽油、甲醇和[image: image32.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




氨等已经实现了工业化，合成气也[image: image33.png]2k B B (ZXXK.COM)




可转化成醛、酸、酯等[image: image34.png]Sk B M (ZXXK.COM)




多种产物。下列表述正确的是
①以合成气为原料的反应都是化合反应

②改变合成气中CO与[image: image35.png]2k B B (ZXXK.COM)




H2的体积比，可以得到不同产物[来源:Zxxk.Com]
③合成气的转化反应需在适当的温度和压强下通过催化完成

④从合成气出发生成液[image: image36.png]2k B B (ZXXK.COM)




态烃或醇类有机物是实现“煤变油”[image: image37.png]Sk B M (ZXXK.COM)




的有效途径

⑤以合成气为原料的反应产物中不可能有烯烃或水

A．①②④
 B．②③④
 C．②④⑤
 D．③④⑤


6.下列说法不正确的是                     [image: image38.png]Sk B M (ZXXK.COM)




                        
A．天然气是气体，它属于化石燃料 
B．反应物的总能量就是反应物[image: image39.png]Sk B M (ZXXK.COM)




的总热量 

C．化石燃料在燃烧过程中能产生污染环境的CO、SO2等有害气体

D．反应物的总能量不是反应物[image: image40.png]Sk B M (ZXXK.COM)




的总热量 
7.在“绿色化学工艺”中，理想状态是反应物中的原子全部转化为欲制得的产物，即原子利用率为100%。下列反应类型能体现“原子经济性”原则的是          (    )
①置换反应，②化合反应，③分解反应，④取代反应，⑤加成反应，⑥消去反应，⑦加聚反应，⑧[image: image41.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




缩聚反应

A．①②⑤ 
B．②⑤⑦ 
C．只有⑦⑧ 
D．只有⑦

8.石油分馏的主要依据是(  )

A.将石油按其成分沸点的不同加以分离     B.将石油按饱和与不饱和烃加以分离

C.得到碳原子数多的烃类                 D.将石油中烷烃、环烷烃和芳香烃分开

9 “绿色化学”又称“环境无公害化学”。下列叙述符合“绿色化学”原则的是(  )

A.“绿色化学”是利用化学原理对工业生产造成的环境污染进行治理[来源:Z,xx,k.Com]
B.用聚苯乙烯等塑料代替木材生产包装盒、快餐盒,以减少木材使[image: image42.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




用

C.研制新型杀虫剂,使它只对目标昆虫有毒杀作用而对其他昆虫无害

D.现代石油化工采用银作催化剂,将乙烯直接氧[image: image43.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




化生产环氧乙烷符合“原子经济”

10.有关煤的叙述中不正确的是(　　)

A.煤是工业上获得苯、甲苯、二甲苯等芳香烃的重要来源物质

B.煤是由多种有机物组成的混合物，内含煤焦油等[image: image44.png]2k B B (ZXXK.COM)




成分

C煤除了含有C元素外，还含有少量的N、H、S、O等元素

D.煤等化石燃料的储量有限，节能和开发新能源是人类实现可持续发展的关键
11.“绿色化学”是人们最近提出的一个新概念，主要内容之一是指从技术、经济上设计可行的化学反应，尽可能减少对环境的负作用。下列化学反应符合绿色化学概念的是(　　)

A.制CuSO4：Cu＋2H2SO4(浓)[image: image45.png]2k B B (ZXXK.COM)




eq \o(=====,\s\up7(△))CuSO4＋SO2↑＋2H2O[来源:学&科&网Z&X&X&K]
B.制CuSO4：2Cu＋O2eq \o(=====,\s\up7(△))2CuO      CuO＋H2SO4(稀)===CuSO4＋H2O

C.制Cu(NO3)2：3Cu＋8HNO3(稀)===3Cu(NO3)2＋2NO↑＋4H2O

D.制Cu(NO3)2：Cu＋4HNO3(浓)===Cu(NO3)2＋2NO2↑＋2H2O

12.酸雨形成的原理之一可简示如下，请回答下列问题：
eq \x(含硫燃料)

eq \o(――→,\s\up7(O2),\s\do5(反应①))

eq \x(A)

eq \o(――→,\s\up7(O2),\s\do5(反应②))

eq \x(B)

eq \o(――→,\s\up7(H2O),\s\do5(反应③))

eq \x(硫酸)
 (1)A物质的化学式为________，B物质的化学式为__________。

(2)三个反应中，不属于氧化还原反应的是________(填序号)。

(3)SO2中硫元素显＋4价，它可以降低到0价，利用这一性质可在工厂的烟道气中通入合适的________(填“氧化剂”或“还原剂”)除去SO2，达到减少污染的目的。

(4)雨水的pH<5.6时，就判断为酸雨。已知pH＝－lg[image: image46.png]2k B B (ZXXK.COM)




c(H＋)，经测定某雨水中只含硫酸，且其浓度为5×10－5 mol·L－[image: image47.png]2k B B (ZXXK.COM)




1，则这次降雨__________(填“是”或“不是”)酸雨。
13.绿色化学是“预防污染”的根本手段,目标是研究和寻找能充分利用的无毒害原材料,最大限度地节约能源,在化工生产各个环节中都实现净化和无污染。

(1)下列各项符合“绿色化学”要求的是__________。

A.处理废弃物    B.治理污染点   C.减少有毒物
D.杜绝污染源

(2)在我国西部大开发中,某地为筹建一大型化工基地,征集到下列方案,其中你认为可行的是________。

A.建在西部干旱区脱贫致富   B.建在水资源丰富交通方便远离城市[image: image48.png]2k B B (ZXXK.COM)




的郊区

C.企业有权自主选择厂址 [image: image49.png]>k B 2B (ZXXK.COM)




     D.不宜建在人口稠密的居民区

(3)某化工厂排放的污水中含有Mg2+、Fe3+、Cu2+、Hg2+四种离子。某同学设计了从该污水中回收纯净的金属铜的方案。
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在能制得纯铜的方案中,哪一步操作会导致环境污染?_____________________。

应增加哪些措施防止污染_____________________________________________。















